Exercicios

1. O que vocé pode dizer sobre a série T g, em cada um dos 3 i 10)”
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¢ Os termos de uma série sio definidos recursivamente pelas
eguagoes

Sn + 1
4n+3a”

Determine se T a, converge ou diverge.

{4y = 2 ol =

30. Uma série 3 a, ¢ definida pelas equaces
2+ cosa

st = W“j;“-“an

Betermine se T a,, converge ou diverge.
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© Para quais das seguintes séries © Teste da Razlio ndo ¢
conclusivo (iste é, ele ndo dé uma resposta definida)?
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32, Para quais inteiros positivos k a série
E (n1)*
=1 (kﬁ);

& convergente?

% (a) Mostre que Zi—g x"/n! converge para todo x.
{b) Deduza que lim, .. x'/n! = & para todo x.

34. Seja ¥ a, uma série com lermos positivos € seja 1, = dos 1/ tn.

Suponha que Hm,—w 7, = L < 1, assim Z a, converge pelo
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Teste da Razdo. Como habitualmente, faga R, ser 0 resto
depois de n termos, isto €,

Ry = Guey 4 Quay + ez + 00
{a) Se {r,} for uma seqiiéncia decrescente € 7o+ < 1,
mostre, pela soma de uma série geométrica, que

oy
RH L{: "4
= #un
(b} Se {r.} for uma seqiincia crescente, mostre que
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{a) Calcule a soma parcial s; da série

Z] nZt
Use o Exercicio 34 para estimar 0 erro ac usar §; como
uma aproximagio da soma da sére.
(b) Calcule um valor de n de maneira que s, aproxime a soma
com precisio 0,00005. Use esse valor de » para aproximar
a soma da série.
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Utilize a soma dos primeiros dez termos para aproximar a soma
da série 2. n/2". Use o Exercicio 34 para estimar o erro.

Prove gue, se £ a, for absolutamente convergente, entdo
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Prove o Teste da Raiz. [Dica para a parte (i}
Tome qualguer nmero r tal gue L << r << 1 e use
o fato de que existe um inteiro N tal que §an l<r
quando r = N.]

Dada ums série gualquer £ a, definimos uma série = a, cujos
termos sd0 todos termos positivos de Z a, e uma série 2 a;
cujos termos s8o todos termos negativos de £ g, Para ser
especifico, seja

+

Note gue, se a, > 0, entdo ar = a,ea; = 0, 20 passo que, s¢

a, << 0, entdio a; = g, e a; = 0.

(a) Se X a, for absolutamente convergente, mostre que ambas
as séries T a e £ 4, sfo convergontes.

(b} Se Z a, for condicionalmente convergente, mosire que
ambas as séries = . ¢ Z g, s3o divergentes.

. Prove que, se I a, for uma série condicionalmente

convergente e r for qualquer admero real, entfio existe um
rearranio de I 4, cuja soma € £ [Dicas: Use a notagho

do Exercicio 39. Tome um nilmero apenas suficiente

de termos positives «; de modo gue sna soma seja

maior que r. Entdo adicione um niimero apenas

suficiente de termos negativos 4, de tal modo gue

a soma cumulativa seja menor que . Continue dessa
maneira e use o Teorema 11.2.6.]




